

*К 80-летию Обоянского библиотечного колледжа*

## ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ИПОСТАСЬ КНИГИ

"Арифметика" Леонтия Магницкого и "Грамматика" Мелентия Смотрицкого, пожалуй, самые известные школьные учебники, прежде всего благодаря тому, что они лежали в котомке Михаилы Ломоносова, отправившегося в Москву "за знаниями".

Имя Юрия Николаевича Столярова (на снимке) известно каж-

торые он дальновидно предлагал на рассмотрение будущих профессионалов.

Прошла без малого четверть века, и в новой редакции учебного издания под тем же названием автор снова будоражит профессиональное сообщество, внося немало оригинального: от самого наименования специализации для со-

лиотек. На встречу со столичным гостем собрались не только преподаватели и студенты филиала колледжа культуры, но и сотрудники библиотек: от районной до школьных. Ещё бы! Впервые в Обояни оказался доктор педагогических наук, профессор, член редколлегий и редакционных советов профессиональных периодических изданий, автор или составитель около 800 трудов по проблемам общего библиотековедения, подготовки библиотечных кадров и многих других составляющих библиотечного дела.

Отвечая на вопрос "Как люди становятся библиотекарями?", профессор поделился воспоминаниями о военном детстве и послевоенной юности, когда сбывалась его мечта - стать Читателем. Он стал не просто ЧИТАТЕЛЕМ, а широко эрудированным "библиотечным интеллигентом", как называют его коллеги по Московскому институту культуры, в котором он учился, а затем почти полвека преподаёт. Достаточно сказать, что под его руководством защищено более 40 кандидатских и докторских диссертаций аспирантами из разных регионов России, Украины, Белоруссии, Вьетнама. В своих статьях он анализирует Библию, Коран, творчество Татищева и Пушкина. А сколько имён выдающихся деятелей прошлого и современности занесены им в библиотечную и другие энциклопедии, выпущенные или выпускаемые при его участии!

**Окончание на 2-й стр.**



Фото автора

дому, кто получил или получает профессиональные библиотечные знания, также во многом благодаря учебнику "Библиотечный фонд" 1991 года издания. Разумеется, это далеко не первое учебное пособие по одной из ведущих учебных дисциплин в подготовке кадров для библиотек. Но его отличительной особенностью стало отражение новаторских взглядов и подходов автора, ко-

трудников библиотек, занимающихся работой с книжным фондом, до вопросов, относящихся к их электронной составляющей.

Ю.Н. Столяров, участвуя в Курском институте развития образования в Рубакинских чтениях, объединивших школьных библиотекарей области, выразил желание посетить Обоянь, где на протяжении 80 лет ведётся подготовка специалистов для биб-

К 80-летию Обоянского библиотечного колледжа

## ПРОСВЕТИТЕЛЬСКАЯ ИПОСТАСЬ КНИГИ

**Окончание.**

**Начало на 1-й стр.**

К сожалению, в России в сознание населения и властных структур и даже теоретиков библиотековедения усиленно внедряется мысль, что библиотеки больше не нужны и в них никто не ходит, а все информационные потребности удовлетворяет Интернет. Иное отношение наблюдается в странах, которые первыми начали внедрять электронные технологии и, соответственно, первыми уяснили скрытую в них опасность. В Японии, родине сверхпопулярных тамагочи, ныне ограничивается использование гаджетов детьми до 14 лет. Во Франции уже при регистрации брака от имени Правительства Республики выдаётся комп-

лект книг по семейному воспитанию, а спустя год проводится тестирование молодых родителей: если книги прочитаны и нашли применение, выделяется грант (единовременное денежное пособие) на приобретение товаров для детей.

Конгресс США принял специальную программу по продвижению библиотек, одним из пунктов которой является создание художественных фильмов. Один из них под названием "Библиотекарь" имеет ошеломляющий кассовый успех, что уже превратило его в 4-серийный. Таким образом убеждают население, что в книге и чтении заключена несомненная польза, профессия библиотекаря - престижна и современна, а биб-

лиотека была и остаётся востребованным социальным институтом.

На вопрос "Как же спасти библиотеки?" готового и скорого ответа нет. Но Юрий Николаевич отметил весомый вклад Обоянского библиотечного техникума, назвав его "библиотечной столицей региона", и подчеркнул связь с Московским институтом культуры. Именно оттуда в далёком 1935 г. в Обоянь приехали специалисты, ставшие руководителями и преподавателями, осуществлявшими первый выпуск специалистов в 1936 г.

В заключение Юрий Николаевич передал в дар библиотеке филиала свои труды с автографами и персональный библиографический указатель.

**Анна КАЗАКОВА,  
преподаватель  
Обоянского филиала  
Курсского колледжа  
культуры**